



# 宁波日报

2016年9月18日 星期日  
农历丙申年八月十八 廿二秋分



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天阴有阵雨,局部大到暴雨;偏北风5-6级;26℃-23℃  
明天阴有阵雨,局部大到暴雨;偏北风5-6级  
今日市区空气质量预测:优

NINGBO DAILY

## 唐一军对我市当前防台防汛工作提出明确要求

# 强化共识 强化措施 强化责任 全力以赴打赢防御第16号台风这场硬仗

本报讯(记者吴向正 厉晓杭)昨日下午,省委、省政府召开全省防台防汛视频会议,部署防御今年第16号台风工作。省委常委、市委书记、代市长唐一军在宁波分会场出席会议,对我市防台防汛工作作出部署。他强调,全市各级各部门要发扬连续作战精神,在做好第14号台风抢险救灾工作的同时,全力以赴打赢防御第16号台风这场硬仗,确保人民群众生命财产安全。

市领导余红艺、王剑波、林静国和市政府秘书长王建社出席会议。唐一军在听取气象、水利部门汇报后指出,在各级部门的共同努力下,我市防御第14号台风工

作有力有序有效,取得了阶段性成效。但当前我市防台防汛工作的特点和难点是,既要做好第14号台风抢险救灾工作,又要迎战即将到来的第16号台风,形势异常复杂严峻。全市各级各部门要守土负责、守土尽责,统筹做好“两台”联抗工作,努力实现“不死人、少伤人、少损失”的目标。

唐一军强调,打赢防御第16号台风这场硬仗,关键是思想高度统一,应对科学有效,责任落实到位。一要进一步强化共识,做到全体动员。要高度重视第16号台风可能带来的叠加降雨和重复灾害,以对人民群众利益极端负责的态度,认真分析研判第16号台风的路径、特点和危害,迅速落实防

风、防雨、防潮、防地质灾害的措施,特别是思想上不能有丝毫放松,工作上不能有丝毫松懈,力度上不能有丝毫消减,作最坏打算,作最充分准备,争取最好的结果。二要进一步强化措施,做到全力防抗。要坚持高标准严要求,始终把确保人民群众生命财产安全放在首位,认真念好“避、排、抢”三字诀,把台风灾害影响降到最低程度。“避”,就是要在规定时间内做好人员转移避险、船只回港避风工作,做到能转必转、应转必转,确保不漏一人、不漏一船、不漏一个地质灾害风险点。“排”,就是要科学统筹做好城乡涝水强排和山塘水库泄洪工作,既保证防洪拦蓄需要又确保社会有序运行。“抢”,

就是要未雨绸缪扎实做好抢险救灾准备工作,确保应急预案、应急处置队伍和抢险物资准备全面到位。三要进一步强化责任,做到全员参战。各级领导干部要坚守岗位,靠前指挥,主动奔赴防台抗台第一线。广大党员干部要发扬连续作战精神,不怕疲劳、不畏艰难,加强值班值守,把各项措施落到实处。要树立科学防台理念,做到预报精准、调度精确、工作精细,切实提高防台抗台的组织化程度和科学化水平。要加强舆论宣传引导,及时发布台风消息和防台知识,深入开展思想政治工作,发动群众一起参与防台抗台工作,推动形成齐心协力、一致同功的生动局面,努力夺取防台抗台的全面胜利。

## 连续作战防御“马勒卡”

# 我市防台风应急响应提升为Ⅲ级

本报讯(记者厉晓杭 吴向正)台风“莫兰蒂”刚刚远去,“马勒卡”步步逼近,当前我市防台防汛形势复杂。昨天12时,市防指将防台Ⅳ级应急响应转为防台Ⅲ级应急响应,昨天14时30分,防台Ⅲ级应急响应提升为Ⅲ级。

受“莫兰蒂”台风影响,我市遭遇强降雨,全市雨量达到232毫米。甬江流域雨量253毫米,超过了2012年“海葵”台风带来的降雨量。

市防指多次会商分析后指出,当前防台防汛工作存在诸多不利因素,一是全市各主要河网处于高水位,姚江流域及鄞东南、鄞西、奉化平原等地有24个站点仍超过警戒水位,部分站点超保证水位;二是水库蓄水率高,各类水库蓄水率普遍在90%以上,其中横山水库、梅溪水库、横溪水库、皎口水库等8座大中型水库和17座小型水库超过了汛控水位,水库调蓄能力较“莫兰蒂”影响前明显降低;三是前期降雨使山区地表水分饱和,遇强降雨,极易发生小流域山洪和地质灾害;

四是各级防汛人员长时间防汛防台,消耗了大量体力精力。

市防指要求各地各部门按照守土有责、守土尽责的要求,周密部署、靠前指挥,坚持把“莫兰蒂”救灾与“马勒卡”防御统筹兼顾起来,坚持力度不减、思想不松。气象、海洋、水文等预测预报部门要密切监视“马勒卡”动向,及时预报。要把排涝泄洪作为当前工作的重中之重,利用各类泵闸资源尽力开展全天候排水,各地要严格执行水库控制运行计划,合理蓄泄、科学调度、精准调度,充分发挥水利工程作用。

市防指要求,突出重点区域和薄弱环节做好防御工作,落实海上防台风保安措施,加强在港避风船只的安全监管,严禁私自出海,要做好沿海养殖、海上工程施工等沿海作业人员的安全管理,加强对水库、山塘、海塘、堤防的巡查频次,发现险情,及时处置、及时报告。要强化强降雨次生灾害的防范,各地要充分发挥基层防汛防台体系和山洪地质灾害防治非工程措施作用,发现异常情况及时组织转移避险。

## 今日推荐

### 防台防汛特别报道

## 不麻痹不松劲不懈怠 严阵以待“马勒卡”

第2版

## 清家园畅通行速理赔 民生保障齐动员

第3版

## 冲在前勇担当见真情 温暖力量获点赞

第4版



## 固堤保安全

昨天中午,鄞州区洞桥镇潘家桥村村民在鄞江边装填沙袋,巩固前一天防台措施的效果,确保堤坝安全。(记者 徐能 通讯员 吴莺莺 摄)

# 32座大中型水库“喝饱”,水库调蓄能力较“莫兰蒂”影响前明显降低—— 台风接连来袭,水库防洪如何调度?

本报记者 厉晓杭  
通讯员 胡章

今年第16号台风“马勒卡”紧随“莫兰蒂”来袭,防汛形势异常严峻,目前我市应对措施如何?市防指水情与调度组组长严文武在接受记者专访时表示,市防指正在科学谋划水库防洪调度预案。

“水库拦洪,向来是台风期间我市有效减轻下游防洪压力的关键。”严文武表示,在迎战第14号台风“莫兰蒂”强降雨过程中,我市大中型水库拦洪削峰作用显著,

共拦蓄洪水2.2亿立方米,其中甬江流域大中型水库实现了库区洪水全拦,有效避免了“三碰头”不利状况下的洪潮叠加,减轻了下游防洪防涝压力。

严文武同时表示,由于秋台风情况复杂,预报难度较大,“莫兰蒂”给我市带来的雨量大大超过了预计,水库水位暴涨。

截至昨天18时,全市32座大中型水库蓄水9.47亿立方米,蓄水率达到了94%。特别是横山水库、梅溪水库、横溪水库、皎口水库等8座大中型水库和17座小型

水库超过了汛控水位。水库调蓄能力较“莫兰蒂”影响前明显降低。

“若近期再遇台风或局地强降雨,水库后期防汛压力极大。”严文武说。

根据气象预报,台风“马勒卡”在浙江近海期间移动速度变慢,在东海滞留时间较长。“如果这样的话,第16号台风带来的持续强降雨,将给水库安全带来非常不利的影响。”严文武表示,目前第16号台风降雨预报仍有不确定性,为确保群众生命财产安全和水库安全运行,根据水库调度原则和

有关规定,在“马勒卡”到来前,超汛限水库必须尽快将水位恢复至汛限水位以下,腾出拦洪库容全力迎战台风。

严文武介绍,为确保“不死人、少伤人、少损失”,在统筹考虑第14号台风减灾救灾和做好迎战第16号台风最充分准备的情况下,市防指多次召集有关专家全面分析了当前我市防台形势,科学谋划了水库防洪调度预案,具体将根据第16号台风“马勒卡”的动向和会商研判情况,及时作出科学决策并抓好落实。

## 春华秋实满庭芳

### ——农工党宁波市委五年工作综述

本报记者 龚哲明  
通讯员 方健波

专题报告“失独家庭快速增加”“借鉴‘三明经验’深化我市医药卫生体制改革的工作建议”“腾笼换鸟打造大空港”“关于加快文化企业上市的几点建议”等先后获得省、市领导批示肯定。五年来,农工党宁波市委完成各类调研报告100多篇,在市政协全会上口头发言5篇,书面发言11篇,提交集体提案34件,被市政协确定为重点提案4件,评为优秀提案4件,可谓成果丰硕。

丰硕成果的背后,是不懈努力和辛勤汗水。

### 着力人才建设,优化组织结构

“只有不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题的能力,才能成为高水平的参政党,发挥应有作用。”农工党宁波市委会始终坚持“人才强党”战略,努力构建高素质党员队伍。以学习实践活动为主线,强化思想建设。农工党宁波市委会五次开办前进讲堂,邀请专家为党员作专题讲座,内容包括中国共产党制度、新形势下参政党和履职的若干问题、“十三五”时期经济社会发展热点问题探讨

等,进一步坚定全党走中国特色社会主义道路的理想信念。

以打造高水平的参政党为目标,推进组织建设,重视高层次人才的发展工作,主动联系、积极物色,逐步优化党员结构。本届内发展新党员261名,其中156名具有高级职称或研究生以上学历,目前全市有党员958名;新组建了象山支部等8个基层组织,成立了海曙总支等3个党总支和余姚、市第一医院、北仑3个基层委员会。五年来,市委先后荣获农工党中央优秀地市级组织、农工党中央“学习践行社会主义核心价值观”先进集体等称号,17个基层党组织被农工党中央评为“先进基层党组织”。党员钟一棠、毛宾尧、常敏毅、何加铭、邹炳人选“农工党浙江省委员会六十年六百人”,有5名党员被评为全省开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动先进个人、积极分子。

### 着力调查研究,精心参政议政

农工党宁波市委会创新工作从调研开始。面向广大党员进行课题招标,每年签约10个以上课题;发动参政议政调研小组成员和党内专家开展联合调研;与政府对口联系单位和政协有关专委会合作调研。

## 便民桥 连心桥

本报讯(记者刘波 通讯员毛一波)受第14号台风“莫兰蒂”影响,海曙南门街道郎官社区、尹江岸社区、马园社区等低洼地积水严重,为了方便居民出行,各社区发动志愿者和辖区单位,为居民建起便民桥。这10余座大大小小的便民桥,也成了居民口中的“连心桥”。

郎官社区郎官西弄沿河地段因地势低,是积水严重区域。9月16日上午平均积水达35厘米,最深达70厘米左右,居民进出受阻。考虑到水位一直居高不下,中山西

路立面改造工程部立即调来不锈钢工程架,与郎官社区的志愿者一起,经过3个小时奋战,为居民搭起一座近100米长的便民桥。

在尹江岸三村门口,社区志愿者自发捐赠石块,并和社工一起搭建起长60米的临时便民桥,直通到楼道口。

柳锦社区柳西新村紧挨着柳西河,河水倒灌情况非常严重,社区道路上全是积水,最深达到60厘米。来自中铁一局的志愿者花了一个下午的时间,用不锈钢工程架为居民搭好一座便民桥。



郎官社区郎官西弄沿河地段便民桥。(刘波 摄)